

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
1.50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestres. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se recibe exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

ANO XXXV. NUM. 9513

MADRID MARTES 8 DE ABRIL DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

VINOS ARTAZA

Resultado análisis químico, laboratorio municipal y de D.L. Calderon. Absolutamente puros e higiénicos. Vinos de mesa desde 9 pts. 46 litros; blancos desde 10.
2. ARENAL, 2.

CEPA DE MACON

de Francisco Gil de Heus.
DEPÓSITO CENTRAL 4 FLORA

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 7 DE ABRIL.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:
Manila, 4.
Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo del marqués de Campo Santo Domingo, sin novedad, ganando siete días en su itinerario.

Singapore, 6.
Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo del marqués de Campo Magallanes, y continúa su viaje sin novedad hacia la Península.

Hanoi (Tonkin), 6 t.
La expedición francesa contra Honghoa ha empezado.
Los generales Briere y Negrier se han reunido en Sontay. Ambos operan de consuno: el primero a la orilla izquierda del río Negro, y el segundo a la orilla derecha del mismo.
El concurso de las cañoneras será difícil a causa de la altura del río.

Londres, 7.
Los periódicos de esta capital publican telegramas confirmando el desembarco de filibusteros en Cuba.

Moulins, 7.
Departamento del Allier. El Sr. Bruel, candidato republicano para la diputación, ha sido elegido por 5999 votos contra el candidato de los monárquicos, Sr. Corne, quien ha tenido solamente 4687 votos.

El comité constitucional del distrito del Hospicio se reunirá mañana a las ocho de la noche, bajo la presidencia del Sr. Abascal, en las escuelas pías de San Antonio Abad.

La sección de histología de la academia Médico-quirúrgica española celebrará sesión científica y pública, mañana martes, a las ocho y media de la noche, en su local, Montería, 22, bajo, continuando la discusión sobre los tumores de los huesos, y haciendo uso de la palabra los Dres. Lázaro Adradas, Cervera y Lopez.

Han fallecido:
En Málaga, el corredor de comercio señor don Félix Barzo.
En Sevilla, el catedrático de la facultad de ciencias de aquella universidad, D. Joaquin Riquelme García de Paredes y la señora doña María de los Desamparados Martín y Falcon.

En Alicante, a los 84 años, D. José Soler, afiliado consistentemente al partido constitucional.
En Cartagena, el Sr. D. Joaquin Fullera Huertas.
En San Sebastian, doña María Cruz Ruiz de Oganio.
En Almería, el Sr. D. Antonio Navarro Perez.
En Jerez, D. José Ruiz Berdejo y Téllez.
En Pamplona, el procurador D. José de Zazpe.

En Barcelona, el conocido abogado D. Mariano Pons, padre de nuestro querido amigo el ex-director general Propiedades y de lo Contencioso Sr. D. Federico, y uno de los mejores amigos que en vida tuvo el general Prim.

En la Coruña, la señora doña Antonia Alonso Abella.
En San Fernando, el maestro mayor del taller de herrerías y martinetes del arsenal, D. José Portela.
En Cádiz, la señora doña Leonor Barba, viuda de Mestre.
En Málaga, la señorita doña Teresa Gallego y Gissio.
En Jerez, D. José María Ortiz y Rubio.
En Murcia, el Sr. D. Antonio Lopez y Lopez.

En Valencia, D. Félix Zarranz, director que fué del Cuartel real, órgano oficial del pretendiente.
En Bilbao, D. Joaquin de Palacio y Pedruca y la señora D. Petronila Azcue de Sainz.
En Santiago, el abogado Sr. D. Vicente Alvarez y D. Fernando Garcia Candal.

Ha muerto en Eijia, a la edad de 75 años, un jornalero llamado Juan Antonio Dublino Llamasa, que en su matrimonio con María Cornejo Vera, ha tenido 27 hijos, 17 varones y 10 hembras.

El señor conde de Canillas ha sido nombrado oficial primero del gobierno civil de Guipúzcoa, habiendo tomado ayer posesion de su cargo.

Ha sido devuelta por el fiscal de la audiencia de lo criminal de Málaga, la causa seguida contra Antonio Hidalgo Robles, por el asesinato cometido en la persona de María la Vendedora, en una de las casas de la calle del Paraíso. El hecho ha sido calificado como constitutivo del delito de robo del cual resultó homicidio, considerando autor al Robles y apreciando las tres circunstancias agravantes de haberse cometido el hecho en la morada de la interfecta, la de alevosía y la de premeditacion conocida, y se pide para el procesado la pena de muerte.

Los candidatos oficiales para diputados a Cortes por la circunscripción de Santander, son los señores vizconde de la Villa de Miranda, D. Manuel G. Corral y D. Emilio Alvar.

La aplaudida artista Luisa Fons ha sido obsequiada en Alicante con una brillante serenata dirigida por el maestro Gorgé.
Dicen de Bilbao que en las canteras de Aspe, que se explotan para las obras del puerto, se verificó anteayer la voladura de una mina cargada con 44 cajas de dinamita de 43 kilos cada una.

Se había abierto una galería de 17 metros de larga, en cuyo extremo estaba el hornillo donde se dispuso la carga, iniciándose luego la abertura con mampostería hidráulica.
De la voladura ha resultado un desprendimiento de 16000 metros cúbicos de piedra en grandes bloques, quedando además casi desprendida y en disposición de caer con poco esfuerzo una masa mucho mayor.
Tan eficaz fué la explosión que a pesar de ese enorme desprendimiento de materiales, apenas se notó ruido, ni saltó piedra alguna a la dársena, ni al camino inmediato.
Los habitantes de los caseríos más cercanos al monte Aspe no advirtieron nada de lo ocurrido.

Concedido por el Excmo. marqués de Urquijo un donativo de 500 pesetas para atender a los patrióticos fines de la Liga madrileña contra la ignorancia, la junta directiva de la misma ha fijado su atención en las necesidades de la primera enseñanza, cuyo progresivo desenvolvimiento considera el medio más eficaz para destruir las consecuencias, siempre funestas, de la ignorancia que combate.

En su virtud, y mientras última los trabajos relativos al certamen general que tiene acordado, ha dispuesto abrir concurso público entre los señores maestros y maestras de escuela de incompleta, ó de temporada, de esta provincia, bajo las condiciones siguientes:
1.º Se concederá, con el título de Premio Urquijo, uno de 500 pesetas a la maestra ó maestro de la escuela clase, que durante el último quinquenio, haya obtenido más satisfactorios resultados en la primera enseñanza.

2.º Los aspirantes acreditados de un modo indudable aquellos resultados, en documentos expedidos por las juntas locales, sellados y revisados por los señores alcaldes de la respectiva localidad.

3.º En los citados documentos se hará constar, como precisa circunstancia, el aumento de matrícula debido a los esfuerzos del maestro, para lo cual anotará el número de niños concurrentes al tomar posesion de su escuela, y el que asista a la fecha de esta convocatoria.

4.º El premio se entregará al agraciado en sesión pública y solemne que a este fin ha de verificarse en Madrid el día 25 de mayo de este año, aniversario del insigne poeta D. Pedro Calderon de la Barca.

Los señores maestros y maestras a quienes interese este llamamiento, se servirán remitir sus justificantes, y una comunicacion escrita y firmada por ellos mismos, a la secretaria general de la Liga, calle de Valverde, núm. 28, cuarto 3.º izquierda; en la inteligencia de que se considerarán como fuera de concurso los pliegos que se reciban despues del día 30 de abril.

Así mismo concederá de sus propios fondos el menaje, ó medios de enseñanza indispensables, a las cinco escuelas incompletas ó de temporada de esta provincia, en pueblos cuyos ayuntamientos den constantes pruebas de celo por la enseñanza popular, y que por sus circunstancias especiales, ó por la escasez de recursos, no hayan podido dotarlas de los referidos medios.

La junta directiva de la sociedad se reserva el derecho de la manera y en la forma que crea más conveniente los méritos alegados por los concursantes.

Nuestro particular amigo el distinguido economista catalán, D. José Elias de Molins, se presenta candidato adicto por el distrito de Martorell (Barcelona), en donde cuenta, segun nos dicen, con grandes y valiosos elementos que le apoyarán decididamente.
Nos dicen de Alcoy que el día 12 del actual tendrá lugar la inauguracion del trozo de línea de dicha ciudad a Bañares, del ferrocarril de Alcoy a Villena. La animacion y alegría de los habitantes de aquella comarca permiten esperar que el acto inaugural será una verdadera fiesta de regocijo para todos los pueblos de tan importante zona.

Ayer tarde falleció el conocido editor don Abelardo de Cárlos, director de La Ilustracion Española y Americana.
Ha bajado al sepulcro, victima de una pesosa enfermedad, que en dos años ha minado su robusta naturaleza.
D. Abelardo de Cárlos tenía 62 años. Nació en Cádiz en 1822.
En 1847 fundó en su pueblo natal la librería española, y algunos años despues, dirigió como socio gerente, el importante establecimiento de imprenta y librería, que durante tanto tiempo existió en Cádiz, con el título de la Revista Médica. Despues se encargó de la direccion de la Moda Elegante, periódico que fué la base de su fortuna.

En 1869 trasladó a Madrid su casa editorial, y compró a los Sres. Gaspar y Roig la propiedad del Museo Universal, que se refundió en la Ilustracion Española y Americana, cuyo primer número apareció a dicho año.
Al fundarse la Ilustracion se publicaban dos números al mes; al año siguiente tres, y en 1874 cuatro. Entoncez se aumentó el tamaño del periódico, dándole el mismo que tienen los principales órganos de la prensa ilustrada en Londres y Berlin.

Poco despues de la muerte de Rivadeneyra adquirió la propiedad del establecimiento tipográfico de aquel hombre notable, y se consagró a editar obras de nuestros primeros autores.

D. Abelardo de Cárlos deja una numerosa familia. Sus hijos son los herederos de la casa editorial conocida bajo la razon social de A. de Cárlos é hijos.

Reciba la familia del honrado y laborioso industrial nuestro más sentido pésame.

Se anuncia la próxima venida a esta corte del principe heredero de Portugal. Su viaje responde, segun nuestras noticias, a deseos del principe de pasar unos días al lado de la familia real, a la que profesa singular estimacion.

La infanta doña Eulalia ha pasado esta tarde por el Retiro acompañada de la condesa de Sorodeguí.

Hoy ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:
Nombrando jefe de brigada en Burgos al brigadier D. Federico Passari.
Concediendo merced de hábito en la orden Militar de Alcántara a D. Indalecio Morales de Seien y Ramirez de Arellano.

En el último consejo de ministros quedó

aprobado un proyecto del ministerio de la Guerra creando la escala general de sargentos segundos, en el arma de artillería; el breve se publicará el decreto.

El nuevo periódico taurino El Burladero, que se publicará desde el domingo próximo, se presenta bajo los mejores auspicios. Además de sus redactores «Sentimientos», de Imparcial; «Sobaquillo», de Liberal; «Kau King», de la Iberia; «Aficiones», del Día; «Un alcañil», del Globo; y «El Tío Capu», de La Correspondencia; se han ofrecido a prestar su concurso, en concepto de colaboradores, varios escritores muy distinguidos y notables artistas para las ilustraciones.

De muchas provincias, entre ellas Sevilla, Valencia, Zaragoza y Toledo, hay solicitados gran número de ejemplares.
El periódico se publicará al día siguiente de la corrida, será el mayor de los del arte y costará 10 céntimos.

Atribuyese al Sr. Romero Robledo el proyecto de construir una Cárcel-Modelo para mujeres en terrenos que el Estado posee no lejos de la nueva cárcel para hombres.

No se ha calculado aún el coste que tendrá el edificio. Dicese que para construirlo se aplicará el producto de los 132000 pies de terreno que actualmente ocupa la cárcel de la calle de Quiñones.

Parece que el pensamiento ha sido ya comunicado al Sr. Cadorniga, director general de Establecimientos penales, y se cree que no han de tardar en hacerse públicas las bases del mencionado proyecto.

Dice el Imparcial:
«Cuando sea puesto en libertad el señor Martí-Miquel, se encargará de la direccion de un diario político que se publica en Madrid.»

El banquero D. Ignacio Sabater es el candidato ministerial para senador que apoyarán las sociedades económicas de Andalucía.

EDICION DE LA NOCHE

DE AYER 7 DE ABRIL

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:
Washington 7.

Telegramas oficiales anuncian que el vapor filibustero que fué a Cuba, ha vuelto a Key West, en donde ha sido embargado por las autoridades. Llevaba tres hombres a bordo, los cuales dicen que han desembarcado 25 hombres cerca de Matanzas, en la noche del 24 de marzo.

Otro telegrama dice que Agüero ha obligado, revolver en mano, al comandante del vapor a que le llevase a Cuba, donde desembarcó la expedicion cerca de Cárdenas.

Antes de marchar de Key West el vapor filibustero, se vieron grandes incendios en la costa.
La legacion española no ha recibido ningún telegrama que confirme el desembarco de la expedicion.
Dice la legacion española en Washington que si los filibusteros han llegado a Cuba, el asunto compete a las autoridades de la isla.

rido, esto es cierto; pero en esa mujer hay otra cosa... ¡un secreto sentimental!

El mismo conde, por enfatuado que estuviera de su propia persona, por incapaz que fuera de leer en el corazón de una mujer, no pudo menos de sorprenderse del comportamiento de la señorita de Esparre.

Habia contado con la lectura del testamento para deslumbrarla y conquistarla definitivamente, y esperó bastante contrariedad al ver que sus millores no producian efecto.

Sin embargo, se acercó a ella y le dijo con un tono suficiente, que estaba en vano de hacer amable.

— Y bien, querida Juana, ¿estais contenta? Juana se estremeció. La sangre subió a sus mejillas y contestó:
— Os agradezco vuestra munificencia, señor conde, pero ciertamente no la merezco.
— ¡Oh! yo pienso lo contrario, — replicó él.
Y se alejó diciéndose:
— No me desagrada esa modestia. Bueno es que se sienta mi deudora y como anonadada por la grandesa de mi proceder.
Firmado el contrato, los invitados de M. Ferté empezaron a retirarse.
Didier de la Tour se dirigió al conde de Noiville para despedirse.
— ¡Has estado magnífico! — le dijo.
— Creo que me he portado bien.
— Sí.
Mi futura no esperaba ese golpe. Ha quedado como trastornada.
— ¿Crees que te ama? dijo bruscamente el juez de instrucción.
— Será muy sumisa, porque es de carácter dulce y tímido, sin iniciativa. El gesto es cosa mía! — respondió.
— Sí, duda... pero...
— ¿Pero qué?
— ¿Lo has reflexionado bien?
— ¿A qué vienen todas esas preguntas?
— No sé... una idea me ha ocurrido... Ya conoces mi amistad para confingo.
— Ciertamente.
— Entonces me perdonarás mi insistencia... ¿o más bien mi inquietud?
— ¡Habría!
— ¿Estás seguro de que la señorita Esparre tiene el corazón libre?
El conde se estremeció ligeramente.
— ¿Te callas?
— Es muy posible que la señorita de Esparre, como todas las colegialas de su edad, sea la heroína de alguna novela... Pero esto no tiene importancia alguna... El marido y el matrimonio muy pronto borrarán esas fantasías.
— ¿Y tú conoces... al que...?
— Sí... No es nada peligroso... ¡Un tal Roberto Dauray... pobre... muy pobre!
— ¿Qué hace?
— Es un mediquillo sin clientela... ¡Hace poco lo he sepultado en una avalancha de oro!
— ¡Así lo descalza! dijo gravemente el juez de instrucción.
Y estrechando la mano de su amigo como hombre que no cree se debe fiar nadie en los acontecimientos, salió del salón y de la casa del notario.

XLI

La ceremonia.

Por fin llegó el día que debía decidir del destino de todos nuestros personajes.

En el hotel de Noiville todo estaba pronto para recibir a los nuevos esposos.

Despues de la ceremonia, un sumptuoso almuerzo-comida reunía a los testigos y amigos de confianza; por la noche habria gran recepción.

El matrimonio civil debía tener lugar a las once de la mañana, celebrándose inmediatamente el religioso en la iglesia de Nuestra Señora de Loreto.

Todo debía quedar terminado a medio día.

Las señoras de Beaumont se trasladaron a la calle de Navarino para ayudar a Juana en su tocador de desposada.

Mad. Ferté perdía la cabeza, y M. Ferté, el flamante notario, no acertaba a colocar a su gusto el lazo de su corbata blanca.

La señorita de Esparre, casi inerte, se abandonaba a los cuidados de la señora de Beaumont y de Andrea, con una tal indiferencia que afligía a su amiga y revelaba demasiado el grado de desesperacion que dominaba su alma.

Cuanto más se acercaba la hora del sacrificio, Juana sentia aumentarse más en ella el horror de este sacrificio, y los dulces recuerdos del pasado acudían a su mente, haciendo más atroz el presente.

La imagen de Roberto no salía de su cerebro, trastornado por una fiebre intensa.

Quince días hacia que no sabía nada de él. Creía oír aún el eco de sus últimas palabras. Habiéndose retirado por un momento la señora de Beaumont, quedaron solas las dos amigas.

— ¡Juana, querida Juana! — dijo tiernamente Andrea. — ¡Mucho sufres, lo conozco!... ¡Pero ten valor!... ¡Olvidarás!
— ¡Jamás! — respondió Juana con voz impregnada de lágrimas. — ¡Cuanto más me siento separada de él... más le perteneceré!... ¡Soy suya!... ¡sólo suya!
— ¡Ah! ¡al presente comprendo toda mi cobardía!... Voy a ser mujer de un hombre a quien aborrezco... cuando cerca de mí hay un hombre a quien adoro... y al que torturo torturándome a mí misma!...
— ¡Sí!... ahora me esplico su silencio, su ausencia!... ¡Me desprecia... huye de mí... y tiene razón!... No soy digna de su amor... Una mujer amada por un hombre de corazón, ¡no debe sacrificarse todo a este amor!... ¡He honor le prescriben renunciar a nuestra union... es pobre!... ¡No debía yo arrojarme en sus brazos y hacer imposible otra union? ¡He tenido miedo!... ¡miedo por él!... ¡Me dijeron que le matarían!... Pero ¡cáscame no me mato yo, abandonándole y casándome con el conde!
Y los sollozos le cortaron la palabra.
— ¡Juana, mi buena Juana... si es así como dices, todavía estás a tiempo... puedes decir que no! — ¡Es inútil! ¡es imposible! ¡es tarde! — balbuceó la pobre niña. — ¡Roberto no me ama ya! ¡Si me amase... estaria aquí!... ¡Destruiría todos los obstáculos... me arrancaría hasta del pie del altar!

modo, que podía suponerse que el terreno tenia aun una gran profundidad por aquella parte.

Desire que no juzgaba nada por las apariencias, y que siempre queria darse cuenta exacta de la realidad de las cosas, penetró prudentemente a través de la espesura para examinar más de cerca el muro cuya existencia habia comprobado, apreciando así mismo su altura.

Despues de haber dado algunos pasos siguiendo un tortuoso sendero, artísticamente disimulado, se halló frente a una puerta baja oculta en medio de las vedras; y escondida ademas por un grupo de avellanos.

— ¡Calle! ¡calle! — dijo con su acento de granuja parisiense, — ¡una puerta! ¡y yo que soñaba ya con un escalamiento! ¡Una puerta es lo mejor que hay para penetrar no importa dónde!

Haciendo estas reflexiones filosóficas, el joven bandido se acercó a la puerta examinándola con la más minuciosa atencion.

El primer examen le hizo fruncir las cejas.

La puerta tenia una enorme cerradura y dos gruesos cerrojos.

— ¡Vaya un lujo! — murmuró despedido.

Y trató de hacer correr los cerrojos, pero estaban cubiertos de herrumbre y no jugaban en sus anillos.

— Con un poco de aceite se pondrían corrientes, — se dijo a modo de consuelo. — Pero la cerradura es otra cosa... ¿Se necesita una llave? ¿Dónde pondrán la que sirve habitualmente?
— ¡Con tal que no se haya perdido!... ¡porque por las señas nadie viene por aquí!

Sin embargo, como no era la contemplacion de esta cerradura lo que podía dar solucion al problema, se decidió a volver a la casa, no queriendo ser sorprendido en aquel lugar retirado, donde nada tenia que hacer.

Despues de todo, era ya mucho que hubiese una puerta!

Reflexionando en su descubrimiento, y discutiendo el medio de sacar partido de ello, Desire bajó al comedor de la servidumbre, donde ya se hallaban todos dispuestos a hacer honor a la comida.

El groom del conde tomó parte en ella, escuchando lo que se decía a su alrededor, sin atreverse a interrogar, pero esperando siempre que alguna frase ó palabra le pusiese en camino de saber lo que deseaba.

Ya iban a retirarse cuando se presentó el ayuda de cámara, Alejandro.

— Una carrera urgente — dijo.
— ¿A dónde? — preguntaron varios.
— A la calle de Jacob, número 23.
— ¡Ah! ¡a casa del jardinero! — dijo el cochero.
Desire aguzó las orejas.
El jardinero y la puerta del jardín debian relacionarse.

— Justamente, — respondió el ayuda de cámara.
— Es preciso ir a casa de Mariou... ¿Quién se encarga de la comision?
— Yo, señor Alejandro! — exclamó el nuevo groom.
— ¡Está bien!... Corre, trotá, hijo mio... eso es propio de tu edad.
— ¡Y que es lo que le digo?
— Que venga mañana sin falta; tengo que hablarle.

— Voy al momento.
Cinco minutos despues Desire llamaba a la puerta del jardinero, que vive en un entresuelo, en el fondo de un patio.
Fué una mujer la que abrió.
Tengo que hablar con el señor Mariou, — dijo con su política obsequiosa. — Vengo de parte del ayuda de cámara del señor conde de Noiville.
— ¡Venid de parte de Alejandro! — repitió un hombre que se presentó de pronto detrás de su mujer. — Tened la bondad de entrar, amigo.
Desire, sin hacerse rogar, siguió a los dos esposos a una pieza, al parecer comedor, segun le demostraba una mesa cubierta con los restos de la comida.
— ¿Qué me quiere M. Alejandro? — preguntó el jardinero.
— Tiene que hablar con vos y os espera mañana por la mañana.
— ¡Ah! ¡ya sé lo que es! Se trata de arreglar el jardín. El señor conde se casa y quiere no falte nada a la fiesta. Decidle que irá.
— Y no te olvides de llevar la llave, — le dijo su mujer.
— ¡Ah! ¡tienes razon; me la traje casualmente. Si M. Alejandro lo ha notado, me va a dar un buen jayvon, porque no quiere que esa llave salga de casa.
— ¡No creo que lo haya notado! — dijo a todo evento Desire. — Digo, si queires hablar de la llave de la puerta que dá a la calle Verneuil.
— Justamente.
— Pues bien, dadmela, la pondré en su sitio y nada sospechará.
— ¡Eso es lo mejor! — dijo la mujer.
— Supuesto que sois de la casa, no hay inconveniente en confiarosla.
Y registrando un cajon de la mesa, la digna esposa del jardinero presentó a Desire una gruesa llave, de la que este se apoderó con profunda alegría.
— ¿En dónde se pone? — preguntó. — Yo no lo sé.
— Detrás de la puerta del comedor bajo.
— Bien; antes de diez min. teos estará en su sitio. ¡Buenas noches y no falteis mañana!

Una vez en la calle Desire se abandonó a la alegría que experimentaba.
Despues de la puerta, la llave!... Todo marchaba a las mil maravillas.
Ahora contaba como seguro el éxito de sus planes.
A las siete de la mañana siguiente llegaba al caballo al sitio en que Prospero debía esperarle todos los días, es decir, en el puente de la Concordia.
— ¿Qué hay de nuevo? — le preguntó su hermano acercándose.
— Hay que mañana a esta hora te traeré una llave para que mandes hacer otra igual en veinticuatro horas.
— ¡Diablos!... ¿Por quién? ¡Eso es muy peligroso!... Un cerrajero querrá saber su uso y conocer mi domicilio.
— Ya lo habia pensado... pero yo conozco alguno que...
— ¿Quién?

temer que queden interceptados si siguen creciendo las aguas. Zúmarra, 7 (10 21 m.). El río Duero sigue creciendo, teniendo actualmente dos metros y medio de subida sobre su nivel ordinario.

Se han tomado precauciones en todos los puentes ribereños para evitar desgracias personales. Tan pronto como este reconpuesto el dique de Cartagena, serán carenados allí los buques blindados de la escuadra de instrucción.

Mientras en Lumbrales, pueblo de la provincia de Logroño, se celebraban los funerales por el alma del vecino Zoilo Torre, la caña que este había sido reducida a cenizas, alándose solo algunos efectos por los esfuerzos de las autoridades y vecinos.

No es cierto que regresó a Madrid dentro de dos días el señor ministro de Inglaterra. No estará de regreso en esta corte hasta la semana próxima lo más pronto.

Ha sido nombrado alcalde de Córdoba don Basilio Belmonte y Cárdenas. Hoy se ha visto en juicio oral la causa seguida contra Ramón Barrios y José Rodríguez Pesquera, calificados por el fiscal como autor del primero y encubridor del segundo del delito de homicidio perpetrado en la persona de Vicente Conchero.

El hecho de autos ocurrió el día 30 del último julio, en el Retiro, a cuyo sitio parecieron los hoy procesados y el Vicente, desafiados por cuestión de amores éste y Ramón Barrios, resultando herido aquel por una lesión de arma blanca que le produjo la muerte pocas horas después de inferida.

El fiscal ha solicitado se imponga a Barrios catorce años, ocho meses y un día de reclusión y 2 años de correccional al Pesquera. Las defensas de ambos procesados han interesado la absolución.

A las tres de la tarde se ha reunido el ayuntamiento en sesión pública, bajo la presidencia del señor marqués de Bogaraya. Se designó para ocupar la vacante en la junta de efectistas de sisas, al Sr. D. Ignacio Enarrriaga.

Se acordó que se verifique con la mayor ostentación posible la festividad cívico-religiosa del Dos de Mayo. Y se autorizó un crédito de 6000 pesetas para algunos gastos de detalle de la Escuela modelo, fijándose la inauguración de la misma para el día 2 de mayo próximo.

Se dio cuenta de una instancia del señor Ramírez Bascan, pidiendo la incapacidad del concejal Sr. Martínez Luna, por ser propietario arrendador de fincas del ayuntamiento. El Sr. Luna hizo la historia del asunto, abandonando después el salón.

El Sr. Villasanté impugnó la protesta, considerándola fuera de lugar, por no haber sido presentada en tiempo oportuno. El Sr. Bravo propuso pasara a informe de los letrados consistoriales, a lo que se opuso el Sr. Villasanté, resultando de este debate desestimada la proposición del Sr. Bravo por 21 votos contra 12.

El Sr. Jimenez Delgado se adhirió a lo manifestado por el Sr. Villasanté, y después de exponer el Sr. Bravo que su proposición no tendía a apoyar la protesta, sino a fijar la cuestión de trámite, con arreglo a la ley, se procedió en votación secreta a votar dicha protesta, resultando desechada por 30 votos contra tres.

Seguidamente se dio lectura de una comunicación del Sr. Monasterio en que renunciaba el cargo de concejal, fundándose en análogos motivos a los formulados en la protesta del Sr. Luna y de una instancia pidiendo el alzamiento de vecindad de esta corte. El ayuntamiento acordó por unanimidad no acceder a su pretensión, después de algunas observaciones hechas por los Sres. Villasanté, Miranda, Martín y Elorza.

Se despachó la orden del día, quedando sobre la mesa tres dictámenes. Se dio lectura del informe emitido por la comisión especial nombrada para estudiar el asunto Párraga, abandonando antes el salón el espresado señor.

En el mismo se estudia detalladamente la gestión económico-administrativa del Sr. Párraga, como presidente de la casa de socorro del distrito del Hospital, no habiendo encontrado en ella, más que algunos defectos administrativos. El Sr. Marchante preguntó a la comisión si del referido estudio resultaba algo que pudiera perjudicar la honra del Sr. Párraga, a lo que contestó el Sr. Alvarez Capra, que nada había que pudiera afectar a su honra y moralidad.

El Sr. Villasanté demostró que los defectos que se ponían de manifiesto en el dictamen no entraban en la importancia que se les daba y después de un largo discurso, propuso: 1.º Un voto de gracias para la comisión que había entendido en el asunto. 2.º Que se consignasen en el acta de la sesión las palabras del Sr. Alvarez Capra, respecto a que nada afectaba a la honra del Sr. Párraga.

3.º Que en cuanto a los detalles administrativos pasase el asunto a la comisión de Hacienda. Sin tomar acuerdo sobre este último punto, pidió la palabra el Sr. Gomez (D. Protasio), quien hizo un discurso contestando a la proposición del Sr. Villasanté, y en el cual hizo constar: 4.º Que la comisión no aceptaba el voto de gracias, porque no habían hecho más que cumplir con su deber.

5.º Que la honra personal del Sr. Párraga no había padecido en nada, y 6.º Que respecto al caso de este asunto a la comisión de Hacienda, no tenían inconveniente en ello, pero que comprendiendo que el ayuntamiento no puede liberarse enterado por la simple lectura del informe de la gravedad que resulta de la gestión económico-administrativa del Sr. Párraga durante los años 81 al 82 y 82 al 83, se cree en el deber, en nombre de la comisión, de dar explicaciones sobre el asunto.

A este fin se extendió en consideraciones encaminadas a probar al ayuntamiento las informalidades en la administración en la casa de socorro del distrito del Hospital; pero desde más se fijó e hizo notar la gravedad que en los meses de marzo, abril, mayo y junio, demostrando que el Sr. Párraga dejó sin pagar las cuentas de gastos naturales de la casa y pagó con fondos de ella los de mudanza e instalación de la misma en su nuevo local. Negó en absoluto que el Sr. Párraga tuviese autorización de la comisión de beneficencia del alcalde en aquella época para dar a los fondos de la casa de socorro aplicación distinta de la que tenían y apeló al testimonio de algunos señores concejales presentes que componían entonces la comisión de beneficencia, quienes con su silencio confirmaron la veracidad de lo dicho por el señor Gomez.

Terminado el despacho el Sr. Jimenez Delgado preguntó a los señores tenientes de alcalde si era cierto lo dicho por algunos periódicos de que se iba a prohibir trabajar en los días festivos. Usaron de la palabra los Sres. Pané, Arcondondo y Miranda y Delgado en el sentido, representado por el señor alcalde de que la junta

de tenientes no se había ocupado de dicho asunto, sintiendo por su parte no poder dar trabajo, siempre y a toda hora a cuantos jornaleros careciesen de él. Levantóse la sesión a las seis y media de la tarde.

Hoy han fundado en Malón, procedentes de Barcelona, las fragatas de guerra Carmen y Lealtad. Segun un telegrama de Cartagena, en el kilómetro 521 se hallaba el cadáver de un hombre que al parecer había sido cogido por el tren de mercancías número 151.

Esta tarde se ha verificado el entierro del Sr. D. Abelardo de Cárlos, fundador de la Ilustración Española y Americana y de la Moda Elegante Ilustrada, y uno de los más emprendedores e inteligentes editores de nuestro país.

Rompian la marcha los acogidos de San Bernardino. Detrás iba una magnífica carreta tirada por seis bravos caballos, sobre la cual estaba colocado un soberbio ataud forrado de zinc.

Al llegar la comitiva a la calle de Carretas, desearon breves momentos frente a la redacción de la Ilustración Española, para colocar sobre el féretro una grandiosa corona de laurel con adornos de oro, en cuyas cintas se leía la siguiente inscripción: «Al inolvidable D. Abelardo de Cárlos las redacciones de la Ilustración Española y Americana y Moda Elegante Ilustrada.»

Presidía el duelo D. Fermín Abella, intendente de la Real Casa. Infinito número de personas de todas las gerarquías sociales han acudido a rendir el último tributo de cariño, de consideración y de aprecio al que fué en vida decidido y constante protector de las letras y de las artes, conquistándose universales simpatías por sus excelentes prendas de carácter.

Reciba su apreciable familia la espresión de nuestro profundo pesar por tan irreparable pérdida. Se ha encargado de la defensa del director del Progreso, nuestro particular amigo don Rafael Comenge, el Sr. D. Cristino Martos.

Ha llegado a Madrid el gobernador civil de Segovia Sr. Santoyo. Esta noche se reunirá la comisión de la prensa para ocuparse en asuntos de su cometido y referentes a periódicos de provincias.

Parce que no habrá ya más veladas poéticas en el Ateneo de Madrid en el curso actual, si no es de poetas eminentes que hayan terminado algún nuevo trabajo. Hoy ha habido gran escasez de noticias políticas.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 8 DE ABRIL

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GUERRA. - Real decreto nombrando jefe de segunda brigada de la division de Búrgos, al brigadier D. Federico Fassari. GRACIA Y JUSTICIA. - Real orden nombrando a D. Enrique Bermudez Reina para el registro de la Propiedad de Vich. GÖBERNACION. - Reales órdenes confirmando la suspensión impuesta por el gobernador de Alicante a los ayuntamientos de Novelda, Pinoso y Muro.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: París, 7. BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 76-70; 4 1/2 por 100, 108-75 0/0; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 61-00; obligaciones de Cuba, 486-00; consolidados ingleses, 102 9/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior, 61 1/32; Idem amortizable, 72 1/2; Obligaciones de Cuba, 000-00.

Londres, 7. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61-00. El Cairo, 7. Nubar-baja ha presentado la dimisión. París, 7. En la elección de un diputado que ha tenido lugar en Cholet, ha triunfado el Sr. Labourdonnaye, candidato monárquico. En Avesnes ha sido elegido el candidato republicano.

París, 7. Senado. - A pesar de los desesos manifestados por el gobierno en apoyo de la última votación de la Cámara de diputados, el Senado aprueba por 138 votos contra 125 la enmienda del Sr. Laviche, el cual mantiene el escrutinio por lista y por distritos para las elecciones municipales de París. Roma, 7. Ha sido elegido presidente de la Cámara el Sr. Biancheri por 239 votos contra 136, obtenidos por el Sr. Cairoli, resultando 21 papeletas en blanco.

Santiago de Chile, 7. La mayoría de la Cámara de diputados chilenos se muestra hostil al ministerio. París, 7. Senado. - Se desecha por 170 votos contra 69 la totalidad de la ley municipal de París. Este resultado aleja toda esperanza de inteligencia entre el Senado y la Cámara de diputados, y cuyas consecuencias serán mantener el statu quo. Berlín, 7. La Gaceta de la Alemania del Norte dice que motivos de salud obligan al príncipe de Bismark a disminuir sus trabajos y a renunciar la dirección de los negocios de Prusia, limitándose a dirigir los del imperio.

La falta de espacio nos impidió anoche publicar íntegra la reseña de la sesión del ayuntamiento. En la misma edición de anoche completamos la noticia ampliando el incidente sobre el Sr. Párraga. El Sr. Gobernador ha impuesto multas de 100 y 200 pesetas, respectivamente, al impresor y editor de un folleto pornográfico que venía espendiéndose estos días por Madrid, con el título de Vicios de hoy.

Con referencia a viajeros de Arganda, se sabe que hace dos ó tres días salieron de esta corte tres sujetos aficionados a la pesca de caña, dirigiéndose a las inmediaciones de Arganda, en un sitio en que se unen los ríos Jarama y Manzanares. De repente se vieron rodeados de agua por la gran crecida de dichos ríos, y no teniendo tiempo para ponerse a salvo, se refugiaron en unos árboles, donde, según noticias, pasaron dos noches y un día sin que los habitantes de los pueblos cercanos pudieran prestarles auxilio de ninguna clase. Sin embargo, estos no abandonaron a los sorprendidos pescadores, con quienes hablaron, dándoles a la vez esperanzas de salvarlos.

Tan pronto como tuvo noticia del suceso el señor gobernador dispuso la salida para dicho punto del inspector de policía D. Pedro de la Yara, acompañado del contramaestre del museo Naval D. Salvador Pulido y de varios marineros, conduciendo en un carro de la villa una lanucha del estanco del Retiro. Ayer mañana a las diez telegrafó el alcalde de Arganda que se había llevado a efecto

por los indicados individuos el salvamento de los asistidos José Sánchez Lopez, José de Santiago Carralero y Serapio Morales Camblorero. Más de 500 personas que presenciaron este humanitario servicio victorearon a los salvadores quienes por fin regresaron esta noche a Madrid.

Ayer salieron para Sevilla la duquesa de Atoña, y el ex-ministro señor Ruiz Gomez. Por la línea de Valencia lo verificó el general Ros de Olano.

En los centros oficiales se negaba anoche la noticia dada por un colega, diciendo que el doctor Lucientes había visitado al redactor del Progreso, Sr. Comenge, en nombre del ministro de la Gobernación, Sr. Romero Robledo. El Sr. Lucientes nos ruega que hagamos constar que lo visitó como amigo particular y no con representación alguna del ministro de la Gobernación, el cual no tuvo siquiera conocimiento de la visita.

De la independencia con que la magistratura procede en la actualidad, dice la Época, dan testimonio tambien las cinco sentencias absolutorias, ur de ellas del Tribunal Supremo y de diferentes secciones de la audiencia las otras cuatro, en las cuales, el periódico republicano el Motín, ha sido declarado inculpeable en causas formadas, unas por ataques a la forma de gobierno y otras por escitación a la indisciplina del ejército.

Ayer llovió en Cuenca, Gerona y San Sebastian. Anoche a las once y cuarto falleció en Madrid nuestro antiguo y querido amigo el distinguido publicista D. Federico Villalva. El partido conservador-liberal, al que siempre estuvo afiliado, pierde uno de sus primeros escritores políticos, y sus amigos un compañero cariñoso y leal, de quien conservarán grata memoria y doloroso recuerdo por su fallecimiento.

Villalva comenzó su vida pública dando a conocer diferentes producciones literarias; después escribió con Lorenzana y Alarcón el Diario Español; más tarde fué gobernador civil de varias provincias, diputado en varias legislaturas, redactor del Arjós y el Debate, y, por último, subsecretario de Gobernación, director del Cronista, y actualmente director general de gobernan y fomento en el ministerio de Ultramar. En estos momentos se presentaba candidato a la diputación a Cártes por el distrito de Denia, en Alicante.

Sus importantes servicios a su partido los prestó en las redacciones de los periódicos, donde era notoria su competencia en los estudios políticos y extraordinaria su aptitud para la polémica, revelada en un estilo fácil sobre toda ponderación. Si hubiera firmado cuanto ha escrito, sería uno de los hombres más populares de nuestro país.

Ha muerto joven, pues aun no había llegado a los cincuenta años, y de una enfermedad que se inició hace pocos meses y ha tenido el rápido desenlace que lamentamos. Fué unionista, perteneció a la fracción de los fronterizos, y ha seguido constantemente en los últimos veinte años al Sr. Romero Robledo, que le profesaba un cariño verdaderamente paternal.

Reciba su atribulada familia, y sus amigos todos, nuestro sincero pésame por la pérdida dolorosísima que acaban de sufrir. Hoy salen para Galicia el Sr. Quiroga Vazquez (D. M.), para Málaga el Sr. Dávila (D. Bernabé), y para Albacete el Sr. Godó.

Anoche se reunió en junta ordinaria la real academia de bellas artes de San Fernando, bajo la presidencia del Sr. Madrazo (D. F.). Después del despacho ordinario, el secretario general, Sr. Avalos, presentó a la corporación los planes y proyecto enviados en consulta para la restauración de la basílica de San Vicente, de Avila, que se cree erigida allá por los siglos X ó XI. La academia examinó detenidamente dichos planos y proyectos, que motivaron larga y razonada discusión por parte de varios ilustrados académicos, en la cual manifestaron todos ellos sólidos conocimientos y fundadas teorías, unos en pró y otros en contra de la estudiada restauración, dejando para la próxima sesión el acuerdo definitivo de este asunto.

La academia aprobó la propuesta para académico de número vacante en la sección de escultura, hecha en favor del reputado grabador en dulce y profesor de la escuela superior de Pintura, escultura y grabado de Madrid, D. José Esteban Lozano, pasándola a sección correspondiente. Se dio cuenta de varios donativos de libros y publicaciones recibidas, y se levantó la sesión.

Anoche, a las diez y media, hubo un escándalo mayusculo en el Circolo Venatorio, situado en los bajos de la casa que ocupa el Veloz-Club en la calle de Alcalá. Tenía noticias el coronel Oliver de que se jugaba en el círculo de cazadores y se propuso cazar la partida. Y, al efecto, en cumplimiento de órdenes superiores, y vestido de capa y chambergo el coronel, y tambien de paisano el alférez Sr. Gonzalez, entraron en el local de la sociedad, dirigiéndose inmediatamente al salon de juego, donde con energía tan espresiva cual comentada después, dieron la voz de ¡alto! intimando la detención a todos los presentes. Los más pudieron escapar con gran diligencia; pero otros, hasta el número de catorce, fueron presos.

A los pocos momentos penetró en la sociedad el capitán Sr. Palma seguido de varios guardias que contribuyeron a tan singular ojeo. En los pasillos y salones del círculo acostumbraban a reunirse muchos y distinguidos cofrades de San Huberto, personas respetables y de arraigo, que pasaban las veladas relatando expediciones venatorias y conversando sobre asuntos de caza, con mayor motivo ahora en tiempo de caza.

El asombro de estos castigos y pacíficos cazadores fué extraordinario, como mayusculo la confusión que se produjo en el local a consecuencia de la sorpresa, y con motivo de los varios incidentes a que está dicho origen. Al llegar el juez de guardia, que lo era el del Hospital Sr. Calleja, procedió a incautarse del cuerpo del delito formado por cuatro barajas francesas, varias fichas de márfil, blancas unas y rojas otras, dos monedas de plata de a cinco pesetas, varias raquetas y un cuadro gradual de tarifas.

Después de nuevos incidentes, que la discreción nos veda mencionar, dispúsose la conducción de los detenidos al juzgado por grupos y custodiados por guardias de seguridad. El público, ya desde un principio numeroso, fué afluendo a la puerta del Veloz cuando vio salir la primera conducción, que como las que le siguieron, fué acompañada por gran gentío desde la acera de la calle de Alcalá hasta el ministerio de la Gobernación. Hacemos gracia a nuestros lectores de los estrafalarios comentarios de las gentes, algunos de ellos muy graciosos por cierto.

Después de prestar declaración los detenidos, y mediante fianza de 1000 rs., quedaron en libertad. Una comisión del círculo compuesta del presidente señor marqués de la Conquista y

los vicepresidente Sres. Gutierrez de la Vega y Cazorro pasaron acto continuo a conferenciar con los señores ministro y subsecretario de Gobernación y el señor juez de guardia. Se decía que en las entrevistas se espusieron algunas quejas respecto a los procedimientos, merced a los que se había realizado el acto. No bajarían de 50 ó 60 personas las que había en la sala de juego entretenidas en ver jugar al treinta y cuarenta, y algunas leyendo periódicos de sport.

Tambien se decía que la mayor parte de los detenidos no jugaban y que fueron equivocadamente presos por la natural confusión que se produjo. Tambien fué detenido el anciano conserje del círculo y aun se dice que con gran energía. La cacería de anoche en el círculo de cazadores fué sumamente comentada. Este suceso no reviste importancia y así parece lo comprendió el digno juez de guardia.

Esta noche partirá para Barcelona la compañía dramática que dirige el Sr. Mario. Hoy debe llegar a Madrid el celebre trágico italiano Ernesto Rossi. Recuerda un periódico que la pasada in-surrección de Cuba costó la vida a 208000 hombres, de los cuales 8000 eran oficiales. Solo 13000 murieron en el campo de batalla; el resto sucumbió a los rigores del clima.

Los cuarenta y tres aspirantes para ayudante de Obras públicas aprobados en el último concurso y disponibles por reunir las condiciones reglamentarias han sido designados en la forma siguiente: D. Antonio García, a la provincia de Alicante; D. Ricardo Arévalo, D. Eduardo Gutierrez Caviedes, D. Manuel Capella y Romero y D. Santiago Capella y Meca, a la de Almería; D. Estanislao Flores, a la de Avila; D. Bartolomé Terrazo, a la de Baleares; don Francisco Garín, a la de Barcelona; D. Gregorio García Mardones, a la de Búrgos; don Antonio Rodriguez y D. Manuel Tixe, a la de Cádiz; D. Angel Cano y D. Luis Morales, a la de Canarias; D. Jaime Voloix, a la de Córdoba; D. José Cardona, a la de Castellón; D. Enrique Ureta, a la de Cuenca; D. Luis Amancio Fernández Cernuda y D. José L. Sánchez, a la de Granada; D. Ricardo Pardo y D. David Menéndez, a la de Huesca; don José Sabater, a la de Logroño; D. Sabas Elorduy, D. Celso Bascones y D. Francisco Amorós, a la de Lérida; D. José Aleu, a la de Málaga; D. Leopoldo Varela, D. Ricardo Villalva, D. José Rodriguez y Gonzalez, don Florencio Tomás Lopez, D. Fausto Comer y D. Ricardo Cuyal, a la de Oviedo; D. Enrique Salgado y D. Pedro Velasco, a la de Pontevedra; D. Alfonso del Rabal y D. Antonio Fernández, a la de Santander; D. Manuel Fayula, D. Cristóbal Aguilar y D. Manuel García Aca, a la de Sevilla; D. José Quiñones y D. Adolfo de Sanmartín, a la de Toledo; D. Antonio Falon, a la de Teruel; D. Juan Mercader, a la de Valencia; y don Juan Gutierrez y Blanchon, a la de Zaragoza.

A propósito de la escautación dirigida a las clases contribuyentes de Cuba y a la prensa por el conde de Casa-Moré para que asistieran a una reunión a la que acudían el círculo de hacendados, la junta de comercio y la real sociedad económica y en la que se proyectaba estudiar reformas necesarias para remediar en lo posible el estado comercial de aquella isla, escribe la Época estas palabras: «No hay divergencia de pareceres entre el partido conservador-liberal de Cuba y el de la Península; el campo, como pretenden algunos periódicos, no está dividido ni en ésta ni en ninguna otra cuestión, y en vez de acudir a tanta palabra hueca, debieran haber recordado que en España, en cuestiones verdaderamente nacionales como lo es la presente, todos los partidos, en todas las épocas, han condensado su opinión y sus aspiraciones en una sola forma, en un mismo pensamiento.»

El ateneo Antropológico Escolar celebró ayer solemne sesión para conmemorar el cuarto año de su fundación: el acto ha estado brillantísimo. A las dos el paraninfo estaba lleno. El príncipe de Baviera, acompañado del conde de Zink, fué recibido en la puerta de la universidad por una comisión. Ocupó luego la presidencia S. A. el príncipe, teniendo a su izquierda al ministro de Venezuela y al rector de la universidad, y a la derecha a los señores doctores Pereda, conde de Zink, Calatraveño, Manglano, Lopez y Tortosa y Vidal.

Abierta la sesión, después de tocar la música la marcha de infantes, el secretario general, D. Antonio Tortosa, ocupó la tribuna y leyó la Memoria de secretaria. El Sr. Manglano disertó seguida sobre «Pueros criminales ó solo desgraciados», tema importante que analizó mereciendo plácemes y aplausos. Hablaron luego los doctores Polo y Calatraveño, recibidos con aplausos al presentarse en la tribuna, y, por último, S. A. y el señor rector, que fueron muy aplaudidos.

A las señoras se las obsequió con ramos de flores. En suma, la fiesta resultó brillante. En el Crédit Lyonnais de París se han presentado algunos billetes del Banco de Inglaterra que han resultado ser falsos. Los tribunales entienden ya en este asunto.

El Inedicto Ruso acaba de publicar el censo de los caballos con que cuenta el imperio. De esa estadística, se desprende que hay 19.675.193 caballos, de ellos 14.835.051 útiles para en caso de movilización. Hoy martes, a las nueve de la noche, dará el Sr. Pedregal en el Ateneo su segunda conferencia sobre «Postrimerías de la casa de Austria».

La academia de Jurisprudencia celebra junta general ordinaria esta noche a las ocho y media. El activo corresponsal M. de varios periódicos catalanes, aragoneses y valencianos, dice lo siguiente: «Recordarán los lectores que hace tiempo se habló de una misión secreta que se confió a un secretario de legación del ministerio de Estado, que se dirigió al Africa; lo que ignora muchos es que ha regresado ya el funcionario en cuestión, después de haber adquirido veinte mil hectáreas de terreno y dos puertos en el continente africano. Así al menos lo asegura quien deba saberlo. Si la noticia se confirma y España se posesiona del territorio en cuestión, se hará digno de los aplausos el iniciador del pensamiento y el gobierno que lo lleva a cabo.»

El señor marqués viudo de Villagodió se ha separado del partido conservador. Segun informes del Día, el Sr. Sagasta presentará su candidatura para la diputación a Córtes solamente en el distrito de Logroño. Algunos fusionistas creen que el jefe del partido, con ocasión de dirigirse a sus electores en un manifiesto que se publicará en breve, no solo condenará la política del actual gabinete, sino que ratificará una vez más el programa político y económico de la

fusion, cuyos principales fundadores han variado en lo más mínimo desde el gabinete Sagasta-Martinez tampoco han variado en lo más mínimo desde el poder. Durante el año 1883 ha aumentado la población de la Península en 300,000 si hay exactitud en los datos del resumen estadística demográfico-suarético, publicado por la dirección general de Beneficencia y Sanidad, pues existiendo 16.847.500 habitantes en las 49 provincias al concluir el año 1882, resultaban al empezar el 81, 16.962.521.

El conserje letrado que fué de Filipinas, D. José María Mourin, ha obtenido dos medallas en la exposición colonial de Antwerp, una de oro por sus notables y antiquísimos ídolos igorotes, y otra de bronce por una colección de armas y utensilios de igorotes de raza filipina.

Los gobernadores civiles que seguramente se presentan candidatos a la diputación a Córtes, hasta ahora, son el de Madrid, señor Fernández Villaverde; el de la Coruña, señor Gutierrez de la Vega; el de Zaragoza, señor Porrua y Moreno, y el de Pamplona, señor Alcázar.

Posible es que se presenten algunos más en los días que faltan hasta el día de la elección. Dice el Correo que la junta de letrados fusionistas ha formulado tres ó cuatro querrelas contra los gobernadores civiles. Los conservadores añaden que estas querrelas demuestran por su número muy limitado cuanto hay de exageración y de fantasía en lo que se ha calificado de persecuciones electorales contra la oposición. La junta de letrados demócratas no ha interpuesto una sola querrela.

Bolsín. Cuatro perpetuo: Contado, 00/00. Fin de mes, 61/85. Operaciones.

Todos los periódicos de Italia, - pero particularmente los de Milan y Turín, - vienen ocupándose con detenimiento en la exposición de la Industria Italiana que, - según saben nuestros lectores, - debe inaugurarse en la antigua corte de los reyes del Piamonte el 23 del mes actual.

A la orilla misma del Pó se vé el palacio construido al efecto; y la situación no puede ser más pintoresca ni más bella. Sirven de perspectiva al edificio las frescas y risueñas colinas que le rodean, y las aguas del manso río casi lamen por un costado sus cimientos.

El arquitecto ha dado carácter árabe a la obra, y sirve de entrada al palacio un elegante arco morisco, el cual solo tiene un defecto: el de que para apreciar su mérito artístico es preciso casi tocarle con la mano, por lo diminuto de los adornos y la palidez de las tintas; pero es un verdadero trabajo de filigrana, de admirable ejecución. De lejos, al decir de los periódicos, es una masa informe, que parece no hallarse concluida.

En general se advierte en todas las construcciones y anexos del monumento un exceso de colores claros y uniformes. Penetrando luego en el interior, lo primero que se encuentra es el salon de conciertos, destinado tambien, - así al menos se asegura, - a la ceremonia de la inauguración.

Es, según parece, una de las partes más bellas y más grandiosas del Palacio. En su fachada, decorada con riqueza, se ven dos pórticos monumentales formados por blancas y esbeltas columnas. La forma de la sala es circular, con altísima cúpula; y en torno suyo muchos medallones con los retratos de los más ilustres músicos: de Palestrina a Verdi, de Gluck a Wagner, de Lulli a Gounod.

La decoración general es fastuosa: - ahora falta que sea buena la acústica. El local destinado a las Bellas Artes es de estilo pompeyano, siendo muchos los salones destinados a los cuadros, con objeto de que no estén aglomerados y confundidos. Hay luego una inmensa galería, alrededor de un vasto patio, destinada a las obras de escultura.

Empiezan a verse aquí y allá los artefactos y objetos destinados a la exposición. Fuera de los cajones aparecen máquinas, estatuas y pinturas. Pero aun no puede formarse idea del espectáculo que constituirá a principios de mayo al reunion de tantas y tan diferentes maravillas.

Las diferentes galerías del Palacio vienen a confuir a una espaciosísima y elevada rotonda, donde se colocarán las obras de cerámica y cristalería. - Ya han elegido en ella puesto los principales fabricantes del país. El departamento de máquinas es inmenso; pero aun está vacío y desierto. Habrá otro destinado a objetos de marina y guerra, en el que los respectivos ministerios presentarán carros, ambulancias, armas, anclas, un cañon marítimo, para el cual se construye una base a propósito, a fin de que no se hunda con su propio peso.

Estas noticias, que extractamos de diferentes diarios, ofrecerán interés a los lectores, dándoles alguna ligera idea de lo que va a ser este ostentoso alarde de la industria italiana, muy superior al que ya hizo el año de 1881 con tan buen éxito en Milán. Turin se apresura y dispone a recibir sus numerosos huéspedes y a detenerlos muchos días dentro de su recinto. Los hoteles de Europa, de la Liguria, de Turin, de Inglaterra, de Tironletta, de Cour, etc., etc., han sido restaurados con lujo y elegancia; el teatro Regio no sólo se viste de gala sino que espera cantantes como la Ripetto, la Pasqua y Gayarre, y el gobierno y la municipalidad preparan magníficas fiestas públicas, que atraerán inmensa concurrencia.

Cada año nos ofrece ahora uno de estos importantes sucesos: - el de 1885 será la exposición Universal de Amberes. Presuncion parece, en una nación tan pequeña como la Bélgica, intentar lo que hasta el presente sólo han llevado a cabo la Francia, la Inglaterra y el Austria; pero teniendo en cuenta la situación floreciente de aquel reino, creemos que saldrá con gloria de la empresa.

Nos ocupamos preferentemente en lo exterior, por hallarnos en días en que poco se puede decir de casa. La semana Santa, que ayer principió, es un período de tregua, de reposo, de tranquilidad, en Madrid. Durante el latido esa, todo se suspende entre nosotros - hasta las luchas y controversias políticas; - durante ella se cierran los teatros y salones, y el pueblo, como la antioquia, se reúne únicamente en los templos.

Anteanoche, sin embargo, con motivo de felicitar en su santo al conde de Casa-Valencia, hubo en su precioso hotel de la Fuente Castellana brillante y numerosa sociedad. Hoy lunes celebrarán tambien los señores de Calzado una segunda velada litera-

ria, en la que recitarán composiciones poéticas varios de nuestros más distinguidos vates.

Después, cuando llegue la Pascua, comenzarán de nuevo el bullicio y el movimiento; y los jóvenes se consueñan de la quietud de hoy con la esperanza de la agitación de mañana.

En algunas casas vuelve a ensayarse el *mañá*; para bailar en las futuras reuniones de primavera; y el profesor D. Pedro Yébenes y Díaz enseña la ceremoniosa danza de nuestros abuelos a infinitas personas que se proponen ejecutarla en varios salones del gran mundo.

Así vive siempre la humanidad: alimentándose con esperanzas... ó con recuerdos.

Aunque prevista ha mucho tiempo, aunque esperada desde algunos días, la muerte de D. Abelardo de Carlos produjo ayer penosísima sensación en Madrid.

El público le conocía por *La Ilustración Española y Americana*, monumento levantado por él a las letras y a las artes en nuestra patria; los poetas y los escritores por las frecuentes y cordiales relaciones que le habían unido siempre.

El que traza estas líneas, ha colaborado y colabora activamente há casi veinte años en sus publicaciones; habiendo podido apreciar las dotes de formalidad, de consecuencia y de honradez del difunto. Así conservará memoria eterna del hombre leal y pundonoroso, del amigo fiel y sincero que acaba de descender á la tumba.

Su entierro, realizado á las cuatro de la tarde de hoy, ha sido una verdadera manifestación del aprecio que merecía por el número y la calidad de las personas que han

acudido á darle la postrera prueba de consideración acompañándole hasta el lugar del descanso eterno.

La noticia del fallecimiento de este infatigable trabajador corrió ayer tarde con rapidez en los círculos de la Zarzuela y del teatro del Príncipe Alfonso; en el salón del Sr. Zozaya, donde un corto número de profesores y de amigos se habían congregado, sin convite previo, para oír algunas piezas de la ópera *Baltasar*, composición de un maestro muy estimado y aplaudido en el extranjero, pero casi desconocido entre nosotros.

D. Gaspar Villate ha nacido en la isla de Cuba, completando sus estudios en el Conservatorio de música de París.

Su primera ópera *Zilia* fué cantada el 1.º de diciembre de 1877 en el teatro Italiano de aquella capital por artistas como Elena Sanz, la Litta, Tamberlick, Pandolfini y Nanetti, con éxito tan brillante, que obtuvo catorce representaciones consecutivas.

Los principales periódicos franceses, *Le Figaro*, *Le Gaulois*, *La Presse*, *La Patrie*, *Le Temps*, *Le Siecle*, otorgaron á la partitura ardientes elogios.

Alentado Villate por su primer triunfo, escribió *La Carolina*, con la idea de dedicarla á su país natal, al cual vino animado de semejante propósito; pero halló dificultades para ponerla en escena en el teatro Real, y aceptando las proposiciones que, entre otros, le dirigía el empresario del *El Haya*, estrenóse allí el 5 de febrero de 1881, logrando todavía mejor fortuna que *Zilia*.

La tercera obra de nuestro compatriota es *Baltasar*, cuyo poema se halla tomado del célebre drama de la difunta poetisa doña Gertrudis Gómez de Avellaneda, estrenado por el decano de nuestros actores, D. José Valero.

La audición de los principales fragmentos de este *partito* ha demostrado á cuantos hemos tenido la fortuna de oírlos las cualidades de inspiración y de ciencia del maestro Villate; siendo general el entusiasmo en el corto número de músicos y críticos reunidos en el salón de la Carrera de San Jerónimo.

Es de creer que el invierno próximo sancionará el público madrileño el voto de las personas inteligentes, confirmando la reputación que en Europa ha sabido conquistar el laureado maestro.

ASMODEO.

ESTADO DEL TIEMPO. - Día 7 de abril. - Continúa el ascenso barométrico que ayer señalábamos al centro de la Península; en el resto y en toda la porción occidental, no se observa cambio alguno en la situación meteorológica.

Los términos de la oscilación barométrica, son en España: 748 (San Sebastián) y 758 milímetros (Tarifa). Los vientos soplan con alguna menor fuerza, y el cielo comienza á despejarse en las mesetas centrales. El cielo sigue cubierto, con lluvias en Albacete, Badajoz, Barcelona, Córdoba, Cuenca, Lérida, Pamplona, Segovia, Salamanca, Teruel, Toledo y Valladolid.

La temperatura oscila entre 4° (Segovia) y 18° (Alicante).

Temperatura máxima en Madrid, 12 grados; mínima, 4.

Avisos útiles

Diariamente se presentan en la terapéutica sucedáneos del aceite de Hígado de Bacalao, y la mayor parte no tienen ningún valor. El *Jarabe de Ribano* iodado, preparado á frío, de Grimault y C., farmacéuticos en París reúne por sí solo todas las ventajas medicinales; así es que el Dr. Guibout, médico de los hospitales de París, habla de él en los términos siguientes:

«El *Jarabe de Ribano* iodado tiene todas las ventajas del aceite de Hígado de Bacalao; sin tener todos los inconvenientes de este; estimula el apetito y rebaja de todo que contiene, ejerce la más dichosa influencia sobre las funciones respiratorias, y es útil especialmente al principio de las afecciones escrofulosas y raquíticas.»

Sabido es que este producto ha sido objeto de numerosas falsificaciones é imitaciones por lo menos eficaces. Para evitarlas, exhibe la marca de fábrica de Grimault y C., y el sello azul del gobierno francés.

ESPECTACULOS PARA HOY.

VARIEDADES. - 8 1/2. - Vivitos y cotoando. - Los amigos de Benito. - Espectáculo moral. - Vivitos y cotoando. LARA. - No hay función. ESPAÑA. - 8 1/2. - Los dramas de la escalera. - España pintoresca. - Segundo acto. - Retreta. NOVEDADES. - 8 1/2. - (Gran rebaja de precios).

Última representación de Los Siete Dolores de María y Pasión y muerte de Jesús. MARTÍN. - 8 1/2. - Pasión y muerte de Jesús y la Resurrección del Señor. MADRID. - 8 1/2. - Pasión y muerte de Jesús.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 7.

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, Banco de España (publicado), etc.

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

BOLETIN RELIGIOSO. MANAQUE. SANTOS DEL DIA 8. - Mar. - San Dionisio obispo, y el beato Julian de San Agustín.

DULTOS. En la Real Capilla, San Isidro y San Ginés habrán misa mayor y Pasión cantada. En las Salesas (Chambers) concluye el triduo, predicando por la tarde el P. Hidalgo; asistirá el señor obispo auxiliar.

En San Andrés termina al anochecer el triduo á la Pasión del Señor, predicando D. Bonifacio G. Morales. En San Pedro de los Naturales finalizan los Misereres, y dirá el sermón D. Antonio Sanchez Barrios. Continúan los quinquarios de la Pasión en los templos anunciados.

En Santa Isabel predicará el señor rector. Visita de la Corte de María - Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro, San Ginés, Santiago, San Marcos y barrio de Salamanca.

AVISOS PARTICULARES. CASA EN TETUAN. En el inmediato barrio de Tetuan se vende una casa de muy precio y condiciones inform. en la calle de Santa María núm. 25 de dicho barrio.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Razon, Limón, 4, vaquería, dentista. EL TASADOR. de alhajas autorizado para practicar las judiciales y de testamentarias, Francisco Doctor, se ha trasladado al núm. 41, entresuelo, Calle de Gracia.

MALES SECRETOS. Cura radical 40 rs. consulta: 10 á 12 y 5 á 7. Desengaño, 20, bajo. DINERO SOBRE SUELDOS, HIPOTECA de fincas y otras garantías, Jardines, 44, pral.

MUEBLES. SILLERIAS Y COLGADURAS. Un despacho compuesto de m. 31, 4 sillan, un sillon, una librería y dos buccos, 95 duros. Sra. 21, principal.

MAGISTRATURA. D. FRANCISCO CAMPS Y PONS, sus hijos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

OCASION. Cama dorada, librerías, sillerías, mesa ministro, etc. Claudio Coello, 16, 3.º. SE ADEONAN LANDOS Y MILORES. Se hacen servicios. Beatas, 8. EN EL BARRIO DE MONASTERIO. Calle de Sales, núm. 3, se alquila una habitación.

MALES SECRETOS. Cura radical 40 rs. consulta: 10 á 12 y 5 á 7. Desengaño, 20, bajo. DINERO SOBRE SUELDOS, HIPOTECA de fincas y otras garantías, Jardines, 44, pral.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

MADRID. D. ANTONIO FUENTES Y HEVIA, falleció el 12 de abril de 1874.

GOUDRON GUYOT. Licor concentrado y dosificado. El Goudron Guyot sirve para preparar instantáneamente el agua de clupitran, mas eficaz y agradable para los estomagos delicados.

NOVENO ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA BENTA CERRAÑERÍA DE MUGUÍRO. Falleció el día 12 de abril de 1875.

KANANGA de JAPON. RIGAUD y C.º Perfumistas. 8, Rue Vivienne, PARIS. El Agua de Kananga es la locion más refrescante, la que más vivifica la piel y blanquea el cutis, perfumándolo delicadamente.

LA SEÑORA DOÑA MARIA ROJO Y ALVAREZ. Falleció el día 7 de marzo de 1884.

D.ª JOSEFA GUTIERREZ Y BRABO. VIUDA DE ZABALA. Falleció el 4 de abril de 1884.

LIBROS. Quedan mil sillares. Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma y el sello azul de GRIMAULT y C.º.

EL RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. para restaurar las canas á su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud.

EL SEÑOR FRANCISCO SANCHEZ Y GOMEZ. coronel retirado del cuerpo de estado mayor del ejército, falleció el 10 de marzo de 1884.

LA SEÑORA DOÑA MARIA ROJO Y ALVAREZ. Falleció el día 7 de marzo de 1884.

LA SEÑORA DOÑA MARIA ROJO Y ALVAREZ. Falleció el día 7 de marzo de 1884.

LA SEÑORA DOÑA MARIA ROJO Y ALVAREZ. Falleció el día 7 de marzo de 1884.

LA SEÑORA DOÑA MARIA ROJO Y ALVAREZ. Falleció el día 7 de marzo de 1884.

LA SEÑORA DOÑA MARIA ROJO Y ALVAREZ. Falleció el día 7 de marzo de 1884.

EL RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. para restaurar las canas á su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud.

EL SEÑOR FRANCISCO SANCHEZ Y GOMEZ. coronel retirado del cuerpo de estado mayor del ejército, falleció el 10 de marzo de 1884.

LA SEÑORA DOÑA MARIA ROJO Y ALVAREZ. Falleció el día 7 de marzo de 1884.

LA SEÑORA DOÑA MARIA ROJO Y ALVAREZ. Falleció el día 7 de marzo de 1884.

LA SEÑORA DOÑA MARIA ROJO Y ALVAREZ. Falleció el día 7 de marzo de 1884.

LA SEÑORA DOÑA MARIA ROJO Y ALVAREZ. Falleció el día 7 de marzo de 1884.

LA SEÑORA DOÑA MARIA ROJO Y ALVAREZ. Falleció el día 7 de marzo de 1884.